



本届冰雪盛会赛程过半,引来全球纷纷赞叹——

# 北京冬奥会的五个“没想到”

壬寅虎年的早春二月,地球村里最受人们关注的热词,无疑是“北京”“冬奥”以及与之相关的话题。几乎在全球所有社交网络上,有关冬奥会的热议都名列前茅。无论是冬奥闭环内的运动员、官员、记者等涉奥人员,还是闭环外的国内外民众,都纷纷惊叹北京冬奥会带给他们的意外惊喜。

记者粗略梳理了一下,至少有五个没想到吧。

首先,没想到北京冬奥会的收视率这么高。相比夏季奥运会,冬奥会的全球关注度要低不少,这跟冬奥会的历史要比夏奥会短近30年、冬季项目在全球的普及度要低不少等历史和现实原因有关。但本届冬奥会却成为全球各界广泛关注的事件之一。据国际奥委会(IOC)信息,仅2月10日之前,通过中央广播电视台总台收看北京冬奥会转播的中国观众就有5亿多;超过1亿的美国观众通过美国全国广播公司(NBC)全球网络观看了北京冬奥会。在网络上的直播分享等更是创历史新高。IOC官员表示,北京冬奥会已经成为历史上收视率最高的冬奥会。

比较具有讽刺意味的是,北京冬奥会能在全球享有如此高涨且持久的热度,恐怕也与在冬奥筹备和举办过程中,一些西方政客、媒体不遗余力地造谣污蔑抹黑不无关系。他们原本是希望通过持续的负面炒

作来打压北京冬奥会的成功,却没想到客观上激发了全球更多的人对冬奥会的关注和好奇。因为他们想知道,北京冬奥会到底是啥样?这样的“神助攻”恐怕也是某些西方舆论始料未及的。

第二个没想到,就是国际社会普遍没想到在全球疫情肆虐的困难条件下,北京冬奥会能办得如此顺利,有些方面甚至堪称完美。4日晚的开幕式已经让世界大呼“惊艳”,正式比赛开始之后,三个赛区各个场馆赛事运行平稳、比赛精彩纷呈,以至于国际奥委会主席巴赫把原本每天早晨召开的协调会给取消了。国际奥委会奥运会部执行主任杜比说:“这在往届奥运会是非常罕见的。”整体来看,冬奥会开赛以来的运行非常成功,“无论赛事组织、细节安排还是每个人的职责都处理到位,整个体系运转非常好”。

第三是没想到吉祥物“冰墩墩”成全球顶流,“一墩难求”。记者朋友圈里到处都在询问“哪里能买到冰墩墩”,闭环内主媒体中心MMC的纪念品商店每天早上5点就有人排队,10点一开门,每天少量的进货几十分钟就被抢光。就连摩纳哥元首阿尔贝二世亲王都要费点周折才能搞到两个“冰墩墩”回去送给自己的一对双胞胎孩子。

第四是没想到谷爱凌夺

冠成了全球热议话题,甚至还引发了美国一些主流媒体对她使用“可耻”“背叛”等侮辱性言辞和人身攻击。一位花季少女选择代表自己母亲的祖国参加奥运会,这在百余年奥运史上本来是件司空见惯的寻常事,有数不清的先例可循,没想到在北京冬奥会上竟然引起轩然大波。相信此事让更多中国人和外国人都看清了美国一些媒体的双标嘴脸:他国体育精英加入美国队就是人才自由流动,美国人才效力他国就叫背叛祖国。

第五是很多人没想到冬季项目竟然如此好看。这几天在和南方的朋友聊天时,不少朋友纷纷表示,原来因为气候的原因觉得自己离冰雪运动很远,之前从未关注过冬奥会,这次家门口办冬奥看了才发现:原来冬季项目这么好看啊!无论是花样滑冰的美轮美奂,还是速度滑冰的风驰电掣,无论是自由式滑雪的空中飞翔还是越野滑雪的雪原穿梭……每一位观众都能在冬奥赛场找到自己的心头好,瞬间路转粉。北京冬奥会就像一颗火种,瞬间点燃了更多中国人对冰雪运动的热情和喜爱。

北京冬奥会将对国际奥林匹克运动乃至世界其他领域的深远意义和后续影响,可能会在未来很多年里带给世界更多的“没想到”。 新华 江红

## 徐梦桃这一金创了多少纪录?

14日晚,中国自由式滑雪空中技巧名将徐梦桃,终于昂首登上冬奥会冠军领奖台。值得一提的是,徐梦桃这枚金牌,创造、追平中国冬奥参赛史多项神奇纪录。

徐梦桃出生于1990年,夺冠年龄之高,在中国冬奥军团历史上堪称女子运动员首例,即便将范围扩大到所有运动员,也仅次于赵宏博。12年前,赵宏博和申雪联袂夺得2010年温哥华冬奥会花样滑冰双人滑冠军时,已37岁。

徐梦桃是第4次征战冬奥会时才首次尝到冬奥夺冠的滋味,足见竞技体育的残酷。回眸中国奥运参赛史,夏奥项目从未有过此例,冬奥项目倒是有过,赵宏博是第一例,温哥华冬奥会是他的第4次冬奥会之行。当然,与赵宏博相比,徐梦桃的冲冠更加坎坷,她第二次参加冬奥会时就具备冲冠实力,当时她夺得亚军,距离冠军仅差一步。

徐梦桃收获自由式滑雪空中技巧冠军,冲破了长达24年困扰中国自由式滑雪空中技巧

人的一个障碍——从亚军到冠军的质变。早在1998年长野冬奥会,该项目女子国手就出现在亚军领奖台上,此后中国选手一直在这个项目保持世界顶尖水平,但种种因素冲冠每每遇阻,女子个人项目先后收获了5银2铜,夺牌率之高、夺金之低在中国冬奥军团无出其右。如今,徐梦桃成功冲破这一怪圈,一扫笼罩在中国自由式滑雪人心中多年的阴霾,意义深远!

本报记者王全立

**体彩情报站**

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 南通体彩诚邀热心人士合作加盟

南通是体育之乡,世界冠军的摇篮。为更好地支持家乡体育事业发展,筹集更多的体彩公益金助力全民健身和奥运争光计划,南通市体彩中心将进一步拓展体彩销售渠道,诚挚邀请各大

商场、超市、小微商店、便民服务场所合作加盟。开设体育彩票销售网点投入少、风险低、意义大,可以实现公益利益双丰收。详情咨询南通市体育彩票管理中心。

**公益体彩 乐善人生**

## 国手今天有两冲牌点



今天,北京冬奥会上演第12个金牌日大片,中国选手在短道速滑男子5000米接力、自由式滑雪男子空中技巧两个项目具有争夺奖牌的实力。

短道速滑决出最后2枚金牌。当天女子1500米进行1/4决赛、半决赛、决赛三轮角逐,中国选手张雨婷、韩雨桐、韩楚桐参加角逐。男子5000米接力展开决赛,参加A组决赛(争冠组)的5支队伍是韩国队、俄罗斯奥委会队、加拿大队、意大利队和中国队。上届冬奥会该项目亚军中国队的目标定位为争夺1枚奖牌比较现实。



### 冬奥知识 有奖竞答

看比赛,答题目,拿奖品!欢迎用手机微信扫描二维码,参加冬奥知识线上有奖竞答活动。活动规则详见登录页面。

**2月14日中奖者名单:**姜钰 138\*\*\*\*8699、陆素红 159\*\*\*\*6688、赵江 135\*\*\*\*8972、王润炜 139\*\*\*\*2795、赵海燕 139\*\*\*\*5692、丛晓庆 182\*\*\*\*0879、杨陈玉 180\*\*\*\*8136、许金涛 189\*\*\*\*0328、木嘉吉 177\*\*\*\*6679、和永礼 138\*\*\*\*1350

**领奖地点:**世纪大道62号(新城小区南门东首)

**咨询电话:**85221666 18761739778

## 更俗剧院

**最新演出信息**  
古力娜扎、刘以豪主演《不要忘记我爱你》  
丁禹兮、任敏主演《十年一品温如言》  
周依然、施柏宇主演《好想去你的世界爱你》  
段奕宏、张涵予、朱亚文主演《长津湖之水门桥》  
马丽、魏翔主演《这个杀手不太冷静》  
刘奕铁、黄炎主演《狙击手》

**3月13日19:30——魔术秀《魔趣恒声》**

**3月20日15:30——儿童剧《动物反斗城——非洲大迁移》**

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
**更俗剧院新官方网站** <http://www.ntgsjy.cn/>  
**售票热线:**85512832 **服务监督:**85528668

**福彩直通车**

南通福彩热线电话:85286795

## 刮刮乐“壬寅虎”2亿派奖重磅来袭!

福虎献瑞,福气临门;寅虎纳福,新春迎祥。为迎接壬寅虎年的到来,中国福利彩票特推出“刮刮乐”虎年生肖彩票——“壬寅虎”,为彩民朋友们送上新春祝福与好运。与该票一同奉上的,还有诚意满满、惊喜多多的大派奖活动。

派奖时间自2022年1月20日0时起,2月24日24时整截止(以销售系统实际兑奖时间为为准)。活动期间,对“壬寅虎”

20元”和“壬寅虎50元”即开型福利彩票游戏的100万元、100元、60元三个奖级进行派奖。具体派奖规则为:单张兑取100万元的彩票中奖者,派送100万元固定奖金;单张兑取100元的彩票中奖者,派送50元固定奖金;单张兑取60元的彩票中奖者,派送30元固定奖金。

“壬寅虎”陪伴您欢天喜地迎虎年,惊喜乐趣享不停!

**福彩双色球 2元可中1000万**